



Бережное отношение к истории позволит обществу воспитать молодежь в духе любви к Родине и своим близким. Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора Иван Белозерцев на церемонии освящения комплекса «Разорванная звезда» в Пензе 17 августа 2015 года.

Мемориал возведен в память о пензенцах, погибших в локальных войнах. Их имена высечены на плитах обелиска, который напоминает об Афганских событиях, ставших самыми кровопролитными для СССР после Великой Отечественной – военный конфликт продлился более 9 лет и стоил 14 тыс. жизней солдат и офицеров.

В боевых действиях в республике Афганистан приняли участие 5 197 уроженцев Пензенской области: 116 из них погибли, 6 – пропали без вести, 319 – получили тяжелые ранения и контузии.

«Низкий поклон и вечная память тем, кто не вернулся с полей сражений. Честь и слава ныне живущим сынам пензенской земли, за самоотверженное служение Отечеству, героизм, мужество и отвагу», - сказал Иван Белозерцев.

Он вручил благодарственные письма губернатора Пензенской области и грамоты общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» активистам и меценатам, которые внесли личный вклад в создание комплекса. Глава региона пожелал успехов во всех делах и начинаниях на благо родного края и всей России.

Чин освящения по православным канонам совершил протоиерей Николай Грошев,

который вознес молитвы о погибших воинах-интернационалистах, а также окропил святой водой мемориальный знак «Звонница». Конструкция выполнена в виде часовни с небольшим куполом и колоколом. У подножья монумента – доска с цитатой из Евангелия и воткнутый в землю меч. Композиция символизирует, что пензенские воины сейчас живут в мире, но при малейшей угрозе готовы вновь взяться за оружие – ради мирного неба над головой.

Память о погибших земляках почтили минутой молчания, после чего состоялось возложение цветов к подножию мемориального комплекса «Разорванная звезда».